

№ 01/08-24 от 22.08.2024 г.
О реализации проекта поддержки
учителей информатики «Кадровый
резерв» в 2024/25 уч.году

Министру образования
и молодежной политики
Свердловской области
Биктуганову Ю.И.

Уважаемый Юрий Иванович!

Яндекс Учебник — технологическая образовательная платформа, в ней больше 100 тысяч заданий. Одной из основных задач Яндекс Учебника является развитие качества преподавания информатики и компетенций профильных преподавателей. Все проекты Яндекс Учебника для школ реализуются на некоммерческой основе (как для региона, так и для пользователей платформы).

К новому учебному году мы существенно обновили платформу:

Реализована полная линейка курсов по информатике на базе [Яндекс Учебника \(education.yandex.ru/uchebnik/main\)](https://education.yandex.ru/uchebnik/main) для школьников 5–11-х классов. Курсы для 7–9-х классов прошли научно-методическую экспертизу и [были включены](#) в перечень электронных образовательных ресурсов Минпросвещения (disk.yandex.ru/i/RUk_S2isj7slyA). Их можно использовать в рамках образовательного процесса на уроке. Весь контент Яндекс Учебника полностью соответствует ФГОС и ФРП.

Для учителей информатики, педагогов СПО и студентов педагогических специальностей мы запустили второй сезон бесплатной программы поддержки и профессионального развития [Кадровый резерв \(teacher.yandex.ru/talent-pool\)](https://teacher.yandex.ru/talent-pool). На ней преподаватели могут повысить квалификацию и познакомиться с современными образовательными технологиями, а также начать применять их на практике. Кадровый резерв направлен на улучшение результатов учеников, аккумулирование лучших педагогических практик и уменьшение кадрового дефицита преподавателей информатики.

Педагоги смогут пройти диагностику и сформировать индивидуальные образовательные траектории. Для этого мы разработали больше 400 часов курсов повышения квалификации: курсы по предметным знаниям, программированию и новый курс профессионального мастерства, созданный методистами Яндекс Учебника. Диагностика учеников позволит проверить их знания на соответствие ФРП1, регионы получат аналитические отчеты, а спецпроекты Кадрового резерва помогут провести профориентацию школьников в IT.

¹ Федеральные рабочие программы — часть федеральной основной общеобразовательной программы.

За участие в этих активностях учителя получают награды и призы. В течение учебного года Яндекс пригласит 60 самых результативных участников на стажировку в московский офис компании. А 20 лучших из них станут победителями Премии Яндекс Учебника и попадут на летнюю конференцию Яндекс Образования для учителей информатики.

Первый сезон Кадрового резерва проходил в 2023/24 учебном году. В нём участвовало 30 % российских учителей информатики. 1 183 педагога вошли в состав Кадрового резерва, стали частью экспертного сообщества Яндекса. 20 преподавателей стали победителями Премии Яндекс Учебника, посетили стажировку и первую [конференцию](#) «Технологии Яндекс Образования для учителей информатики» (teacher.yandex.ru/konf-2024) в Москве. В проекте участвовало 185 педагогов из Свердловской области, 49 из них стали финалистами.

Одним из приоритетов национального проекта «Образование» является профессиональное развитие педагогических кадров. Для успешной реализации траектории индивидуального развития рекомендуем учителям использовать все возможности программы и подключиться к Кадровому резерву в начале учебного года. Подробнее о старте проекта расскажем на вебинарах 30 августа и 10 сентября.

Просим содействовать в информировании педагогов вашего региона и подведомственных организаций о реализации проектов, а также разместить материалы на ваших ресурсах. Предлагаем рассмотреть возможность проведения совещания по вопросам развития сотрудничества.

Приложение: информационное письмо — 2 л., 1 экз.



Жуков Вадим Юрьевич
Директор по региональному
развитию Яндекс Учебника



Исполнитель:
Лифшиц Юлия Дмитриевна
yulia-lf@yandex-team.ru